



Universidade Federal de Santa Catarina
Centro Sócio-Econômico
Departamento de Ciências da Administração
Campus Universitário - Trindade - Caixa Postal 476
CEP 88040-900 - Florianópolis - Santa Catarina

Ata da Reunião Extraordinária 318/2019 do Colegiado do Departamento de Ciências da Administração (08/03/2019).

1 No oitavo dia do mês de Março de dois mil e dezenove, às nove horas na sala dos Conselhos do
2 CSE da Universidade Federal de Santa Catarina, sob a Presidência do Prof. Dr. Pedro Antônio de
3 Melo, reuniram-se os docentes: Allan Platt, André Leite, Andressa Sasaki Pacheco, Ani Caroline
4 Potrich, Bernardo Meyer, Cibele Barsalini Martins, Eloise Dellagnello, Evelize Welzel, Gabriela
5 Fiates, Gerson Rizzatti Júnior, Gilberto Moritz, Irineu Manoel de Souza, Joana Stelzer, Marco
6 Antônio Ocke, Marcos Abilio Bosquetti, Marcos Dalmau, Marcus Vinícius de Lima, Mário de Souza
7 Almeida, Martin Petroll, Paulo Otolini Garrido, Raphael Schlickmann, Renê Birochi, Rogério Silva
8 Nunes, Rolf Hermann Erdmann, Rosália Barbosa Lavarda, Rudimar Antunes da Rocha, Sérgio
9 Boeira, Taisa Dias e o representante discente João Victor Piske. Justificaram a ausência os
10 docentes: Alexandre Moraes Ramos, compromissos no SINOVA, Alexandre Marino Costa,
11 compromisso na PROGRAD. Em Licença de Saúde, Alessandra de Linhares Jacobsen, Helena
12 Kuerten e Mauricio Serva. Professores em férias, Claudelino Dias Junior. Professores em Licença
13 Capacitação, Márcia Barros de Sales e Marilda Todescat. O Prof. Rogério Tadeu Lacerda está em
14 Pós Doc. O Prof. Mauricio Pereira está cedido a Prefeitura de Fpolis. O Presidente, Professor
15 Pedro Melo, cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, **Item 1 – Informes.** O Prof. Pedro
16 Melo comunicou aos presentes a respeito de um pedido de redistribuição de uma Profa. da
17 Universidade do Paraná que só viria com troca com outro Professor, comunicou que o Prof.
18 Eduardo Lobo está pedindo remoção para a Engenharia Civil com reposição de vaga, através do
19 Processo 23080065253/2018-19, informou que o referido processo foi aprovado pela Eng. Civil e o
20 Pró Reitor da PROGRAD encaminhou apenas para ciência do Colegiado do CAD, e que passou
21 também no Conselho da Unidade daquele Departamento. O Prof. Pedro comunicou aos presentes
22 que é um ato de alteração de lotação e consta no Regimento Geral da UFSC, artigo 143. A Profa.
23 Evelize afirmou que esta decisão é ingerência da Reitoria e questionou o fato do Colegiado do CAD
24 ficar limitado a apenas tomar conhecimento desse processo e não poder se posicionar a respeito,
25 entende que a manifestação do Colegiado é condição fundamental para o andamento do Processo
26 e pediu ao Prof. Pedro que a saída do Prof. Eduardo Lobo esteja condicionada a reposição de
27 outro Professor para o CAD. O Prof. Pedro afirma que a saída do Prof. Eduardo Lobo está
28 condicionada a vinda de código de vaga para o CAD. O Prof. Irineu informou aos presentes que o
29 novo prédio do CSE será finalizado em Junho/2019 e que a previsão de mudança é para o mês de
30 Julho/2019. O Prof. Rudimar Coordenador de Espaço Físico do CSE informou que o CAD ficará no
31 segundo andar, e que ninguém terá problema com espaço físico. **Item 2 - Programação de saída**
32 **para Pós Doutorado dos Professores do CAD, Relatora Profa. Andressa Sasaki** que encaminhou
33 um email aos docentes com um formulário para preenchimento dos professores do CAD. O Prof.
34 Rudimar questionou o fato do percentual de saídas anual do Departamento serem de 10% e

35 lembrou ao Colegiado, que já foi decidido em reunião pretérita que quem não se afastar para Pós
36 Doc. no período solicitado, vai para o fim da fila. O Prof. Marcus Vinícius lembrou que
37 independente do percentual, tem que haver critérios para a liberação dos Professores. A Profa.
38 Evelize lembrou da nova legislação da CAPES referente a saída para Pós Doc. de Janeiro de
39 2019, a Profa. Andressa informou que essa legislação se refere as Bolsas e que a UFSC foi
40 aprovada com o Programa CAPES PRINT, mas que contempla só os cursos 5 ou 6. A Profa.
41 Rosalia informou aos presentes que os encaminhamentos para a sua saída para Pós Doc. em
42 2020/1 já foram feitos e que se afastará com ou sem bolsa de 03/02/2020 a 02/12/2020, e por
43 motivos particulares, já que seu esposo, Professor do Depto de Ciências Contábeis também se
44 afastará. O Prof. Martin também informou aos presentes que os encaminhamentos para a sua
45 saída para Pós Doc. em 2019-2 já foram feitos com Projeto de Pesquisa e carta de aceite
46 aprovados pela instituição de ensino no exterior, bem como aguardando pela aprovação de bolsa
47 junto a órgãos governamentais. A Profa. Andressa lembrou os Professores que irão se afastar em
48 2019-2, são eles Martin, Renê, Gabriela e Marilda. O prof. André Leite comunicou que não se
49 afastará em 2019-2. O Prof. Pedro Melo sugeriu que seja rediscutido na próxima reunião do
50 Colegiado os critérios para quem vai se afastar a partir de 2020/1 e seja criada uma comissão para
51 avaliar os professores que irão se afastar a partir de 2020/2. Após uma breve discussão o
52 Colegiado do CAD decidiu aprovar por unanimidade a saída dos Professores para Pós Doc. em
53 2019-2 e definiram pela criação de uma comissão, aprovando a saída da Profa. Rosalia que se
54 afastará em 2020-1. A Comissão será composta pelos Professores Andressa, Rosalia e Marcos
55 Bosquetti, que terão 30 dias para fazer uma revisão dos critérios. **Item 3** – Definição do Calendário
56 de reuniões do Colegiado do CAD para 2019. O Prof. Pedro Melo apresentou as datas ao
57 Colegiado que são: 18/3, 16/4, 15/5, 14/6, 08/7, 15/8, 16/9, 15/10, 12/11 e 06/12. O Colegiado do
58 CAD aprovou por unanimidade as datas definindo que elas sejam publicadas no site do CAD. **Item**
59 **4** – Definição do Coordenador de Extensão e Supervisão do LIG. O Prof. Pedro Melo questionou os
60 Professores, mas ninguém se manifestou para ocupar o cargo de Coordenador de Extensão. A
61 Profa. Taisa lembrou que a ex Coordenadora de Extensão Profa. Rebeca sugeriu que fosse criada
62 uma comissão para a referida Coordenação, mas não houve definição a respeito, ficando em
63 aberto o cargo de Coordenador de Extensão. O Prof. Pedro comunicou que a Profa. Helena
64 colocou o seu nome à disposição para a Supervisão do LIG. Lembrou aos presentes que o
65 ambiente será utilizado para atividades de pesquisa e extensão. O Colegiado aprovou por
66 unanimidade o nome da Profa. Helena para a Supervisão do LIG. **Item 5** – Gestão da
67 Comunicação Interna do CAD. A Profa. Taisa sugeriu que a transparência seja fortalecida na
68 questão das comunicações por email, sugeriu também que as Atas das reuniões estejam no site do
69 CAD e solicitou que a prestação de contas do CAD seja colocada no site, solicitou que os alunos
70 sejam informados sobre os afastamentos dos Professores e qualquer imprevisto que haja no CAD,
71 para que não desconheçam nenhuma situação. A Profa. Evelize vê avanços na comunicação do
72 CAD, mas acredita que estamos longe do ideal, e que estamos, apesar de ser em pequenos
73 momentos evoluindo para a abertura das informações da CAD. **Item 6** – Situação atual e futura do
74 LabGestão. O Prof. Pedro Melo colocou aos presentes que recebeu as chaves do LabGestão em
75 Novembro/2018 das pessoas que utilizavam aquele espaço, informou que os Professores que
76 utilizam a impressora tem uma cópia da chave, lembrou também que a Profa. Marilda tem acesso a
77 uma das salas, mas que todo o laboratório permanece fechado por ter documentos que ainda
78 estão em situação judicial. O Prof. Paulo Garrido sugeriu que estes documentos sejam separados e
79 colocados em uma sala que não terá acesso, para que seja utilizado o restante do Labgestão pelo
80 grupo de Professores do CAD. As Profas. Taisa e Cibele questionaram o fato da Profa. Marilda
81 estar utilizando uma sala de um espaço que não está liberado para os demais, o Prof. Pedro
82 informou que quando retornar da Licença Capacitação, vai comunicar a Profa. Marilda sobre esta
83 situação. A Profa. Taisa questionou o fato daquele espaço ainda não estar sendo utilizado, já que
84 possui um patrimônio tão valioso e que poderia ser melhor aproveitado, lembrou também dos

85 equipamentos que estão lá e precisam ser patrimonializados se os projetos estão encerrados nós
86 estamos incorrendo em um erro, o Prof. Pedro informou que ainda estão no nome dos Projetos
87 pois ainda não estão concluídos. A Profa. Evelize sugeriu que três salas do LabGestão sejam
88 destinadas as Coordenações de EAD, o Prof. Pedro informou que por enquanto as Coordenações
89 ficarão no espaço que foi ofertado no ano passado, junto com o pessoal da Tutoria. A profa.
90 Evelize questionou o fato daquele espaço do LabGestão ser do EAD e o Prof. Pedro comunicou
91 que aquele espaço foi destinado para as atividades práticas do curso de graduação, a Profa.
92 Evelize afirmou que isto causa muita estranheza, não ficando esclarecido ao que ela se referiu. O
93 Prof. Pedro informou que o Colegiado do CAD é soberano, caso decida abrir novamente o espaço
94 do LabGestão, e que neste caso a responsabilidade deve recair sobre o Colegiado do CAD, e por
95 decisão sua, enquanto não houver uma definição o LabGestão deve ficar fechado. Por sugestão do
96 Prof. Paulo Garrido foi criada uma comissão para avaliar e criar critérios para a abertura futura do
97 LabGestão que serão discutidos oportunamente, os nomes indicados foram dos Professores André
98 Leite, Evelize Welzel e Ani Potrich. A proposta foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado do
99 CAD. **Item 7** – Parecer do Chefe do Departamento baixado em diligência pelo Conselho da
100 Unidade, do Depto de Gestão Aplicada. Este relatório foi apresentado pela chefia aos membros do
101 colegiado do CAD. Após a leitura, consultou-se sobre a possibilidade de participação de um
102 mediador nas discussões que seguiriam, mas houve o entendimento e manifestação de algumas
103 pessoas de que não seria correto haver mediação por pessoas que fazem parte da UFSC. Sugeriu-
104 se que, para uma possível discussão posterior, fosse contatada uma pessoa externa a UFSC. O
105 Presidente alertou para as dificuldades de levantar recursos para concretizar o fato, considerando
106 que provavelmente esse tipo de profissional não viria trabalhar gratuitamente, ficando indefinida
107 esta questão. Na sequência, houve manifestações de alguns membros do colegiado, que se
108 posicionaram contrários à proposta original de criação do DGA. Não havendo espaço e nem clima
109 para o aprofundamento da discussão, especialmente pelo adiantado da hora (perto das 14h), o
110 colegiado decidiu e aprovou por unanimidade a proposta da Profa. Andressa, de que a chefia
111 deveria encaminhar este relatório, para análise dos membros do Colegiado. As contribuições, caso
112 houvessem, deveriam ser apensadas ao Relatório Final e encaminhadas ao Relator. Estabeleceu-
113 se como prazo final, a data de 20 de março. Não havendo nada mais a tratar deu-se por encerrada
114 a reunião da qual eu Mauricio Pereira Paiva lavrei a presente Ata.


Prof. Pedro Antônio de Melo
Chefe do Departamento de
Ciências da Administração
CAD/CSE
SIAPE 2156578


Mauricio Pereira Paiva
Assistente em Administração
Secretaria Depto CAD/UFSC